



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: A vila, un mes... 1 25; Fuera, trimestre... 4 >; Extranjero, semestre... 15 >; Número suelta... 5 >; Número atrasado... 10 >

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 30; En segunda plana ó entre noticias... 25; En tercera plana, (sección anuncios)... 10; En cuarta plana y comunicados precios convencionales.

Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

INTERESES LOCALES

VIDA NUEVA

A pesar de los pesimismos que algunas personas se complacen en exteriorizar, es lo cierto que Avila, la provincia de Avila, la olvidada cenicienta, resurge, quiere vivir, ha encontrado su pequeño zapato de cristal.

Ayer la magna Asamblea de Arenas de San Pedro, para pedir al Gobierno de S. M. la realización del ferrocarril del Tietar; hoy se inicia en Piedrahita la idea de construir la vía férrea secundaria de San Esteban de Gormaz á Extramadura, cruzando los distritos de Avila, Piedrahita y Barco, pudiéndose señalar como hecho elocuente la reunión celebrada en la villa de Madrigal con numerosa representación de los pueblos del distrito de Arévalo, deseosos de entrar en la vida moderna de cooperación y defensa de sus intereses, mediante la constitución de Sindicatos agrícolas.

Tales iniciativas merecen que la prensa las divulgue y que la dormida opinión despierte para, favorablemente, comentarlas.

Lo que ayer se estimaba un sueño para los pueblos del Tietar puede hoy considerarse como un hecho. Las gestiones de todos, recogidas por el dignísimo presidente de la Diputación don Félix Bragado se han oído en Madrid y al aprobarse la ley de ferrocarriles secundarios, el de Arenas de San Pedro tendrá su sitio en el plan, realizándose las justas aspiraciones de las provincias interesadas.

Hoy se pretende la construcción del ferrocarril central de España que ha de unir Extramadura y Castilla con Aragón y para lograrlo es preciso, es indispensable, el concurso de todos los que aman la patria élica, sin olvidar la veneración á nuestra madre España.

La voz lanzada en Piedrahita, recogida por su Alcalde y que lleva también D. Félix Bragado como consecuencia de su honrosa y altruista gestión, bien merece escucharse.

La idea, que ciertamente no es nueva, debe secundarse y cada cual aportar su grano de arena para ofrecer al Gobierno datos concretos, realidades, que son las que han de conducirnos, como en el ferrocarril del Tietar, al éxito.

Se dice, que en fecha próxima—y aun se cita el 8 de Diciembre como día acordado—se reunirán en Avila elementos valiosos para colocar los jalones de esta magna empresa.

En esta reunión, como en la de Arenas, se expondrá el anhelo de las comarcas interesadas; pero es necesario la unión de todos, el esfuerzo común, el desprendimiento y generosidad de las corporaciones municipales, que sumadas á las ofertas del vecindario constituirán la base, la garantía del éxito.

Se creyó una utopía, como las famosas islas de Tomás Moro, que el ferrocarril de Avila-Peñaranda se pudiese terminar y las obras continúan y continuarán, mediante el auxilio que los Gobiernos le prestan.

Solo resta que la capital de la provincia, dándose cuenta de las nobles ansias de mejoramiento y progreso que siente la región, preste su concurso al proyecto, que, según noticias ha de presentar persona influyente, de tozuda voluntad y verdadero altruismo, para dotarla de aguas.

Si la noticia se confirma bien podemos asegurar que para Avila y su provincia empieza un resurgir espléndido, una vida nueva.

YANKIS Y MEJICANOS

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Washington que se han suspendido las sesiones de la comisión mixta de Atianta City, pues el presidente mejicano Cabrera sostiene sus proposiciones, que los americanos juzgan lesivas para el honor é intereses de América del Norte.

Una de ellas es la inmediata retirada de toda fuerza yanqui del territorio mejicano.

La conciliación parece imposible y la situación es grave á causa de la tirantez de relaciones entre ambos Gobiernos.

Prensa Asociada.

EL PAPA INDEFENSO

Ofrezcá mosle nuestra hospitalidad hidalga y cristiana

Ya en estas columnas hemos dado la voz de alerta á los católicos españoles respecto á la indefensión en que el Gobierno de Italia ha dejado al Augusto Prisionero del Vaticano.

Dimos cuenta de las agresiones sociales y canallescas de que el ministro italiano Bissolati hizo victimas en su discurso de Cremona á la Iglesia Católica y al Pontífice.

Pues bien, el Gobierno italiano lejos de haber formulado la menor protesta contra tan odiosas manifestaciones, ha tolerado, estando como está toda la nación italiana, en estado de guerra, que se haya celebrado una tumultuosa manifestación contra la Santa Sede con motivo de la protesta diplomática, justa y además protocolaria, que formuló ante el Gobierno de Italia por la incautación que éste llevó á efecto del Palacio de Venecia residencia del Embajador de Austria-Hungria cerca del Pontífice.

Hace poco tiempo hemos tenido ocasión de recibir noticias auténticas del estado social de Italia y especialmente de Roma, donde se teme un inminente estallido de los odios fomentados en el pueblo ignorante por los tenebrosos eriminales de las logias masónicas, que tienen en Italia, como es sabido, una triste vitalidad.

La famosa ley de Garantías, aunque aparentemente respetada por el Gobierno, en muchos puntos ha llegado á ser papel mojado y no solamente el Vaticano, sino la misma dinastía reinante y la alta aristocracia romana se está señalando á las turbas como objetivos apropiados para la expansión del descontento y del malestar profundísimos originados por la guerra con los austriacos, tan mortífera y calamitosa como absolutamente infructuosa y estéril.

En esta situación, el Gobierno de España no cumple con menos que con protestar de la escandalosa tolerancia del Gobierno italiano. Ante el Pontificado están en la misma situación todos los Gobiernos católicos del Orbe y aun aquellos que sin serlo se han hecho solidarios de esa guardia y respeto universales á la Santidad del Papa, por el hecho de haber enviado cerca del mis-

mo sus representaciones diplomáticas acreditadas.

Y es que Su Santidad es padre común de todos los católicos del mundo; el Papa es de todos como todos somos de él.

Razones por las cuales jamás estaría tan justificada como ahora una acción común de todas las Potencias que han reconocido la Soberanía espiritual del Pontificado y su internacionalidad, para imponer al Gobierno italiano el respeto debido á Institución tan augusta.

Por eso creemos que Francia donde tanto ha reaccionado el catolicismo, Inglaterra que después de muchos siglos de apartamiento ha reanudado sus relaciones diplomáticas con la Santa Sede, Japón en igual caso, todos los estados beligerantes ó neutrales en condiciones para ello deben obrar de mútuo acuerdo en esta gravísima cuestión.

Pero, aun esto realizado todavía existen mil argucias sutiles á que pueden recurrir los satánicos enemigos del Papa: vejámenes, desprecios, ofensas, insultos, toda la gama de las injurias arteras y solapadas que teniendo una efectividad real no pueden sin embargo especificarse ni preverse en leyes ni reglamentos.

A estas injurias quedaría siempre expuesto el Vaticano y sobre todo á cualquier súbito desbordamiento de la demagogia embrutecida. ¿Por qué hemos de tolerar esto los católicos españoles? ¿Por qué no hemos de reiterar fervorosamente nuestra invitación á Su Santidad para que venga á morar entre nosotros? ¿Por qué no repetir las primeras palabras del Centurión á Cristo con todo el deseo y toda la humildad del que da lo que tiene y lo da con el corazón?

Dios ha concedido á España el bien inapreciable de la paz. Y con esta paz podemos ofrecer también al Augusto Prisionero la devoción sumisa de nuestras almas y nuestra frente humillada hasta el polvo si se dignase pasar de los umbrales de nuestro solar hidalgo.

Anuncio de huelga general

(POR TELÉGRAFO)

En la Casa del Pueblo de esta Corte, celebraron anoche un mitin las agrupaciones socialistas, acordando la huelga general, por veinticuatro horas, el día 18 del mes próximo, si para entonces no ha resuelto el Gobierno la cuestión de las subsistencias, la crisis del trabajo y concedido amplia amnistía para toda clase de delitos políticos.

Prensa Asociada.

La Asamblea de Alcaldes

Conclusiones aprobadas

En la asamblea de alcaldes que se ha celebrado en Madrid, han sido aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. Procede promulgar una nueva ley orgánica, concediendo la autonomía de los Ayuntamientos para desarrollar ampliamente sus fines, con libertad para establecer arbitrios é impuestos y recaudar los tributos necesarios para atender debidamente á sus necesidades, con facultad de llegar á la municipalización de los servicios hasta los monopolios municipales.

Segunda. El Estado debe renunciar á

las contribuciones é impuestos que afectan á la vida local, fijando, en cambio, la cuota con que cada Municipio habrá de contribuir á las cargas del Estado.

Tercera. Debe dictarse una disposición que señale un límite equitativo al importe del repartimiento por contingente provincial, según las respectivas provincias, reduciendo la excesiva carga que actualmente grava á los Ayuntamientos por tal concepto.

Transitorias.—Que se faculte á los Ayuntamientos para recaudar libremente el impuesto de Consumos ó bien para aplicar la ley de Sustitutivos con libertad; asimismo establecer simultáneamente otros arbitrios sobre cualquiera especie ó producto, sin más limitación que la de que no afecten á los ingresos del Tesoro.

Esta conclusión habrá de tener aplicación en los presupuestos del año próximo.

Un rabino aprovechado

(POR TELÉGRAFO)

En la calle del Amparo, de esta Corte, fué detenido ayer Rafael Labah Baresat, de Larache, que defalcó 30.000 pesetas en una Agencia de vapores establecida en Rabat, de la que era gerente.

Prensa Asociada.

SUSCRIPCION

para el Médico D. Andrés Rodríguez.

Table with subscription amounts: Suma anterior... 93 >; MÉDICOS: D. Gerardo Sánchez Girón... 5 >; D. V. N. 10 >; José Sahagún 5 >; Jesus Sahagún, de Cepeda de la Mora..... 5 >; PARTICULARES: D. Octavio Sánchez Girón... 2 >; Juan Conde y hermano... 10 >; Suma y sigue..... 130 >

Fracaso naturalísimo

Se extraña «El País» dice nuestro colega «La Epoca», del fracaso de la manifestación de anteayer en Madrid para pedir el abaratamiento de las subsistencias, y nosotros lo encontramos, sin embargo, lógico.

Cierto que el problema de la alimentación no afecta sólo á las clases populares. La clase media, el proletariado de levita, que cobra hoy los mismos sueldos que hace muchos años, cuando la vida se ha encarecido notablemente, sufre tanto, por lo menos, como el obrero. Muchas veces el empleado, con menos sueldo que el jornalero, tiene que distraer una gran parte de sus haberes en gastos de representación social de que el obrero está exento.

¿Por qué entonces esa clase media, y aun una gran parte de pueblo, no acudió á la manifestación? Pues sencillamente, por el carácter político de los organizadores; porque esa manifestación, de ser un éxito, lo habría explotado como suyo el socialismo.

Hace tiempo que éste incurrió en el error crasísimo de abandonar el campo económico para entrar de lleno en el político, y eso les habrá servido para disponer de unos cuantos concejales más y de un diputado, pero les ha negado el concurso de una gran masa de opinión.

Ahora mismo, ¿no estamos viendo cómo mezclan la amnistía, aspiración esencialmente política, con la cuestión de las subsistencias y del trabajo? ¿No les vino hablar ya del indulto de los reos reos de Ceniceró, cuando aún no se había reunido el Tribunal sentenciador?

A cuenta de todos esos errores póngase el fracaso de la manifestación de ayer. Los españoles sienten el problema de la carestía, quieren que el Gobierno haga cuanto humanamente pueda para remediarlo; pero no se prestan á ser muñecos de un retablo en que la Casa del Pueblo ó la Unión general de Trabajadores actúan de Maese Pedro.

EL CONFLICTO DE LOS TRANSPORTES

Modificación de las facturaciones

En la «Gaceta» se ha publicado una importante Real orden del ministerio de Fomento reformando el sistema actual de facturaciones y cuya reforma contribuirá grandemente á conjurar el problema de los transportes.

Se determina en dicha real orden que las facturaciones no se hagan á consignatario anónimo, como viene haciéndose actualmente, sino á nombre de persona determinada, con objeto de que al recoger el envío el consignatario pueda ser habido en un corto plazo.

Los derechos de almacenaje serán los mismos que actualmente durante las primeras veinticuatro horas, y una vez pasadas éstas dichos derechos irán aumentando proporcionalmente, con arreglo á lo que se determina en la real orden citada.

Este aumento de recaudación por almacenajes se destinará en una gran parte á la Beneficencia y á las cajas de pensiones de los empleados, percibiendo el resto las Compañías.

LAS CORTES

(DE LAS SESIONES DE AYER)

SENADO

Reservadas las sesiones de los lunes á ruegos é interpellaciones, en la de hoy se ha reanudado el debate promovido por el Sr. Ortega Morejón, acerca de la mendicidad

En este asunto, para el que muchos creen tener soluciones, pero que no se resuelve por las dificultades que ofrece piensan intervenir varios senadores, entre ellos el arzobispo de Tarragona, y como es consiguiente, el Sr. García Molinas, que viene prestando su más decidido concurso á la acción de la caridad.

No se sabe todavía si se pondrá á discusión en la sesión de mañana, ó en la del miércoles, el dictamen relativo al proyecto sobre los explosivos.

Uno de los oradores que han manifestado deseos de impugnar el proyecto es el marqués de Mochales.

10 del Duque de... (Handwritten signature)

INGRESO

habrán visto nuestros lectores esta información telefónica de e, continuó la discusión del presupuesto extraordinario hablando los señores Gasset, González Besada y Muel primero hizo como es natural una dura defensa de su obra; los otros los pronunciaron sendos y elocuentes discursos de oposición al proyecto.

El Sr. Cambó fué más enérgico en la impugnación y más radical en los remedios, quizás por el mayor desembarazo en que se mueve dentro de la organización política española.

Para él no hay signos de parentesco —pudieramos decir que ni de afinidad— entre el Presupuesto extraordinario y la reconstitución nacional. El primero lo juzga el Sr. Cambó, como juego de cubiletes entre Deuda y Obras, recordando quizás aquella frase de Thiers, de que «los Presupuestos extraordinarios son el juego de cubiletes con que se encubre el déficit».

El discurso del Sr. Alvarez (D. Melquiades) fué para el Gobierno más duro que todos los precedentes; pero en él resplandecieron las cualidades de gobernante, quizás más que nunca.

El Presupuesto extraordinario, si ha de ser útil á la reconstitución del país, tiene que ser obra nacional, no de partido.

A juicio del jefe del reformismo, el Gobierno no se ha cuidado en lograr eso pese á lo mucho que lo ha pregonado el Conde de Romanones en su conversación con los periodistas.

Ahora no hay tiempo para aprobar el Presupuesto extraordinario, y obstinarse en sacarlo adelante quebrantará la unidad del Gobierno.

Habló después el Sr. Lerroux, y el Gobierno debió experimentar una contrariedad escuchando al jefe de los radicales, que vino á colocarle, como vulgarmente se dice, entre la espada y la pared.

El Sr. Lerroux, en efecto, se manifestó partidario decidido, fervoroso, incondicional, del Presupuesto extraordinario, llegando incluso á decir que si el Gobierno le abandonaba, él diría no que aquel había transigido, sino abdicado.

Quedamos, pues, en que el Presupuesto extraordinario es grato á los revolucionarios, siquiera éstos se encuentren ahora en estado de apacibilidad.

¡Ya es bastante para hacer pensar en lo que será tal Presupuesto!

Habló después el presidente del Consejo sincerándose con poca fortuna por haber llegado al 20 de Noviembre en la forma en que hemos llegado.

Siguieron en el uso de la palabra varios oradores, y á las cuatro horas de debate nos encontramos con que el Gobierno, que ha caminado en todo este período legislativo sin rumbo ni orientación, sigue en el mismo estado.

Cien mil hombres por kilómetro

Un cálculo francés sobre las «victorias» francoinglesas

En su artículo de fondo escribe Gustavo Hervé en «La Victoire», entre otras cosas lo siguiente:

«Uno de los neurasténicos que tengo en cura está ya tan perdido, que todo lo que se le ha ocurrido para mostrarme su satisfacción por la reconquista de Douaumont y Vaux es esta consideración desconcertante:

«Pues bien; ello es que hemos avanzado dos ó tres kilómetros. ¿Y después?»

Y como con dulzura tratase de demostrarle que esto era un síntoma de que la potencia alemana estaba en baja, él me salió al paso con este razonamiento matemático:

«En Verdún sucedió lo que en el Somme. Sabemos cuantos hombres han perdido los ingleses en los últimos cuatro meses; ellos mismos nos lo han dicho: 440.000 aproximadamente, entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos.»

Admitamos que nosotros hemos perdido otros tantos. No muchos menos. Pero admitámoslo así, en defensa de su razonamiento. Pongamos que nosotros hemos perdido en estos cuatro meses solamente 200.000 hombres, muertos, heridos y desaparecidos.

Calculamos, para darle gusto, 640.000 hombres, y como hemos avanzado por término medio seis kilómetros, ello da 100.000 hombres, en cifras redondas por kilómetro.

Cien mil hombres por kilómetro, añado. Pues Peronne está situado en línea recta á 250 kilómetros de la frontera alemana. Si usted considera que la conquista de cada kilómetro nos ha costado 100.000 hombres, tendremos todavía que sacrificar, para llegar hasta la frontera alemana, 250 veces más; y, si se contar, si se multiplican 100.000 hombres por 250 kilómetros, nos dará en todos los países del mundo 25.000.000 de hombres. ¡25 millones, fíjese usted!

NOTICIAS RELIGIOSAS

Mañana dará principio en la Iglesia de la Santa, el solemne Triduo en honor de San Juan de la Cruz; á las ocho de la mañana habrá misa rezada y á las cinco de la tarde el ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón que predicará los tres días el R. P. Sebastián.

La Filarmónica

Fiesta á Santa Cecilia

La excelsa patrona del divino arte musical, ¡Santa Cecilia, vá á ser mañana festejada por «La Filarmónica Abulense» y por todos sus devotos con gran solemnidad.

A las diez y media y en nuestro hermoso templo Catedral se cantará á grande orquesta, por un nutrido coro de voces, dirigido por el Maestro Sr. San José, la misa de Ripollés á tres voces, misa que celebrará el ilustrado Maestro de Capilla de la Catedral Sr. Agui era, y en la que será orador D. Félix Pérez Arribas, predicador de S. M.

Al Ofertorio el notable «Cuarteto Español», ejecutará una obra ad hoc. Concluida la misa se cantará un Responso por los músicos fallecidos.

A las doce y cuarto, la banda de Intendencia dará un concierto en la Plaza del Alcázar, interpretando el siguiente programa:

- 1.ª «El Cossak», marcha cosaca M. M.
2.ª «El Danubio Azul», tanda de valse; Strauss.
3.ª «Caballería Rusticana», fantasía, P. Mascagni.
4.ª «La Czarina», pasodoble; Chapí, El Director, San José.

A las siete y media de la tarde y en el salón del Coliseo Abulense, dará su anunciado concierto el aplaudido «Cuarteto Español» formado por los señores Corvino, Cano, Alcoba y Taltavull, que con dos violines, viola y violoncello, ejecutará escogidas obras de Mozart, Beethoven y Grieg, á cuyos actos están invitados todos los socios de «La Filarmónica Abulense.»

Concluido el concierto, en el Hotel Inglés se celebrará un banquete al que pueden concurrir cuantas personas lo deseen, previa la presentación de la tarjeta de adhesión que al precio de tres pesetas puede recogerse en dicho Hotel hasta las tres de la tarde de mañana miércoles.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

Los partes inglés y francés dicen que no ha ocurrido novedad en sus respectivos frentes.

En Servia

Los servicios prosiguen su movimien-

to de avance al este de Czerna, habiendo cercado la ciudad de Grinisch.

El parte ruso

El parte ruso dice que hay tiroteo de fusilería en diversos puntos del frente oriental, y que en el Cáucaso la situación es estacionaria.

Noticias alemanas

El parte alemán da cuenta de haber ocupado las tropas gemánicas la parte occidental de Grandcourt, arrojando de ella á los ingleses con granadas de mano y apresando á 22 oficiales y 900 soldados.

Añade que en el frente rumano, al no roeste de Campolung, los rusos rumanos se desgastan en ataques diarios y vanos, y que en el frente macedónico los alemanes han ocupado, sin ser molestados, las posiciones á que se retiraron después de la toma de Monástir por los aliados.

DEL AMBIENTE POLÍTICO

Primer, García Prieto; después, Maura

De la información política que hoy publica nuestro querido colega madrileño El Debate, copiamos lo siguiente:

«A la Alta Cámara llegaron unos cuantos senadores que venían del Congreso de presenciar una parte del interesante debate allí promovido, y contaron los términos en que éste iba desarrollándose.

Pronto, en corrillos, empezóse á comentar la «estabilidad» del Gobierno, y á este efecto decía un senador «de altura»:

«Nunca fué muy sólida la situación de este Gabinete... pero, en fin, contando con la benevolencia de las minorías y con su patrocinio, la situación podría haber perdurado. Pero desaparecida aquélla y éste no comprende cómo se sostiene el Gobierno, aun cuando para ello hay que reconocer que lo hace á fuerza de «tumbos.»

A continuación se habló de lo que pudiera ocurrir, y el mismo senador aludido estimaba que no preveía más sino la entrada de un Gabinete presidido por el marqués de Alhucemas, con acompañamiento de «cerrojazo» á las Cortes; y más adelante la llegada del Sr. Maura.

Alguien apuntó la idea del tan traído y llevado Gobierno nacional.

Otro senador, liberal, del grupo, exclamó:

«¡En cualquier país del mundo eso sería factible; pero aquí habría hasta puñaladas entre los ministros que lo formarían!»

AMISTAD HISPANO GERMANA

Lujosamente editado, hemos recibido en nuestra redacción un ejemplar del libro titulado Amistad hispano germana, en cuyas dos primeras paginas campean los retratos del emperador Guillermo y de D. Alfonso XIII.

¡Siguen, como prólogo, unas líneas suscritas por Jacinto Benavente, y á continuación se lee; «Los que suscriben, amantes y cultivadores de las ciencias y las artes, afirmando la neutralidad del Estado español, se complacen en manifestar la más rendida admiración y simpatía por la grandeza del pueblo germánico, cuyos intereses son perfectamente armónicos con los de España, así como también su profundo reconocimiento á la magnificencia de la cultura alemana y su poderosa contribución para el progreso del mundo.»

Tales manifestaciones van suscritas por millones de firmas de intelectuales de todos los puntos de España.

Agradecemos el obsequio que de tan estimable libro se nos ha hecho.

«Espárragos Trevijano»

Se prefieren á los frescos.

NOTICIAS

SUMA Y SIGUE

En la caja de Depósitos de la Delegación de Hacienda de esta provincia, se han constituido hoy tres depósitos por otros tantos emigrantes.

En los días 11, 12 y 13 del próximo mes de Diciembre se celebrarán en la Diputación provincial de esta ciudad las subastas de pan, carne, garbanzos, patatas, carbón, etc., con destino á los establecimientos de Beneficencia.

Pérdida

de una perra de caza blanca de oreja grande y caída, una de ellas manchada de color canela muy claro y la otra con pintas del mismo color, atiende por «Sena». A la persona que indique su paradero en esta Redacción, se le gratificará.

El ministro de Fomento y el director general de Comercio, interno, señor D'Angelo, siguen haciendo gestiones con los hulleros para llegar á un acuerdo en este importante problema.

Hasta ahora, y en virtud de dichos acuerdos, se han creado las siguientes clases de carbones:

Hullerina y hullacina procedentes de las minas de Puertollano, y «cookina», de las minas de Asturias.

Dichas clases se denominarán «Carbones para clases menesterosas» y se expendrán al precio de tres pesetas los 40 kilos.

Los hulleros, según han manifestado, tratan de hacer diversas mezclas con los carbones de sus respectivas minas, al efecto de poner á la venta una mezcla de carbón para las clases medias.

Mañana á las nueve de la noche con motivo de la festividad de Santa Cecilia, patrona de la música, se celebrará en el Teatro Principal un gran baile de sociedad, organizado por los músicos y aficionados de esta capital.

Amenizará el acto una orquesta compuesta por elementos de la Banda de Intendencia.

En los comercios de D. Bartolomé Yañez y D. Jesus Rodríguez se reciben las adhesiones de cuantas personas deseen hacerse socios.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

En el «Boletín Oficial» de hoy se anuncia la vacante de Inspector de Higiene y Sanidad pecuaria de la villa de Pascualcobo, dotadas con el sueldo anual de trescientas sesenta y cinco pesetas pagadas por trimestres vencidos.

El plazo para la admisión de instancias es de treinta días.

Con objeto de pasar el día de hoy al lado de su familia, anoche llegó de Madrid nuestro querido paisano D. Julián Herrero, funcionario del Banco Hipotecario.

ULTIMA HORA

Por Telegrafo y Telefono

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Madrid 21 (3 t.)

Firma de Gracia y Justicia

La «Gaceta» publica los Reales decretos de Gracia y Justicia nombrando Obispo de Vitoria á D. Leopoldo Gijó y Arcipreste de Tuy á D. Pablo Martínez;

El presupuesto en el Parlamento.—Lo que dice Romanones

El presidente del Consejo de Ministros Sr. Conde de Romanones ha reci-

Hace poco tiempo, el padre Francisco Gracia, procurador de los Dominios de Filipinas, entregó á la Compañía de M. Z. A. la cantidad de 9.600 pesetas.

Naturalmente, no como donativo, sino á título de restitución bajo secreto sacramental.

Se ve, pues, que la confesión, aun desde el punto de vista humano, sirve para algo bueno.

Se encuentra enfermo de algún modo, en Madrid, el hijo de nuestro querido amigo y paisano, D. Eduard Arenal.

De todas veras deseamos su alivio.

DOCTOR VELÁZQUEZ LOBO

PARTOS] MATRIZ

Consulta de doce á dos, San Segundo, 24.

El día 25 de los corrientes y á las once de la mañana se celebrará en Pie-drahitá una reunión de Alcaldes ó representantes de los pueblos de aquel partido para discutir y en su caso aprobar el presupuesto de ingresos y gastos cascelarios del partido para el próximo año de 1917.

Dicen de Salamanca que el río Tormes ha experimentado una enorme crecida. Su corriente es muy impetuosa.

En los pueblos ribereños, las aguas han causado grandes destrozos.

Como presuntas autoras del hurto de una pieza de tela al comerciante de Hoyo, José Carvajal, han sido detenidas las gitanas Carmen Romero Jiménez y Juana Romero de Once.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar acidez y por fin dolor, y á veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

De «El Correo de Zamora»:

«Por las relaciones juradas que todos los Ayuntamientos de esta provincia han remitido al Gobierno civil, se ha declarado que existen almacenadas más de 600.000 fanegas de trigo y se supone que á pesar del juramento prestado se han dejado de incluir existencias, suponiéndose que el trigo que nuestra provincia tiene hoy día se eleva á la insignificante cifra de 1.200.000 fanegas.

«¿Tendremos pan?»

La célebre artista Lucille Love, corriendo el riesgo de perder la vida por hallar «Moneda rota». Usted además de pasar un rato delicioso, y sin exposición alguna, puede encontrarse una moneda de 25 pesetas asistiendo el jueves al Teatro Principal.

do en su domicilio la visita de casi todos los ministros.

Cambiaron impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios.

Manifestó el jefe del Gobierno á los periodistas que se seguirá discutiendo normalmente el presupuesto extraordinario apelando á la celebración de sesiones matinales, si á ello acceden los jefes de las minorías.

Pero entiéndase bien que esto durará hasta que sea indispensable acelerar la discusión en la Cámara popular.

Insinuó el conde de Romanones que

es preciso se llegará a la sesión permanente puesto que el Gobierno cuenta con la mayoría parlamentaria.

El Gobierno tiene confianza en sus proyectos, sabe que son beneficiosos a los intereses patrios; si así no lo creyera no tendría más remedio que abandonar el poder, dejando libre el puesto a otras fuerzas gobernantes.

La huelga general

En el ministerio de la Gobernación se han recibido informes oficiales de Barcelona comunicando que los obreros de la capital catalana han acordado declarar la huelga general de 24 horas el día 18 del próximo Diciembre secundando igual acuerdo de las sociedades obreras de toda España.

De la guerra

Parte oficial austriaco

Telegrafan de Viena (via Pola) a las ocho de esta mañana que en el frente rumano prosigue con gran actividad las operaciones militares de acuerdo con el plan fijado.

Al Norte de Campolung los austriacos rechazaron nuevamente los violentos ataques del enemigo.

En el frente ruso no ha cambiado la situación.

En los teatros italianos y Sudeste no se han señalado acontecimientos de importancia.

Prensa Asociada.

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Madrid 21 (5 tarde.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras, Obligaciones Sociedad general, Azucareras.

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

- 5.451.—Madrid.—150.000 pesetas.
20.127.—Barcelona.—70.000 idem.
11.683.—Valdeorras.—30.000 idem.
Los números premiados con 2.500 pesetas han sido:
19.617; 17.571; 8.869; 5.678; 955; 18.360; 22.437; 16.186.

Nuevo registrador

Ha sido nombrado Registrador de la propiedad de Arévalo D. Daniel Bárgano.

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro bajo la presidencia del señor Marqués de Alhucemas.

En el banco azul el ministro de la Guerra.

El Sr. Elías de Molins habla del alfabetismo en el Ejército y expresa la conveniencia de organizar un personal idóneo para la instrucción de los reclutas.

Añade que sería de gran importancia para el progreso de la agricultura patria, que se diera a los soldados durante el tiempo que permanecen en filas instrucción agrícola.

El Sr. Weyler contesta al Sr. Elías de

Molins manifestando que, desde el poco tiempo que nuestros soldados permanecen en el servicio y la instrucción militar que tienen que recibir, es difícil que pueda atenderse a los fines que el señor Elías de Molins demanda.

Además para la instrucción agrícola no sería suficiente la existencia de un personal ilustrado sino que sería preciso la creación de campos de experimentación.

El señor ministro de la Guerra afirma, que aun reconocida la plausible intención del Sr. Elías, es preciso comprender que la misión del ejército no es docente ni pedagógica, y la instrucción civil de los ciudadanos debe procurarse en las escuelas y centros de enseñanza elemental.

Continúa la sesión.

CONGRESO

Preside el Sr. Villanueva y en el banco azul toma asiento el ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Jiménez.

Gran desanimación en escaños y tribunas.

El Sr. Albarran se ocupa de los sucesos de Castuera y habla de la política de aquella localidad.

El Sr. Pacheco hablando de este mismo asunto protesta de las manifestaciones hechas pocos días ha, por el señor Castrovido.

Defiende la conducta de la fuerza pública que se vió precisada a hacer uso de las armas al ser agredida por el paisanaje.

El ministro de Fomento Sr. Gasset habla para alusiones.

Dice que la crisis de las subsistencias tiene una inmensa gravedad por la dificultad de los transportes terrestres.

Afirma que el problema de los transportes es árduo y que es inútil obligar a las Compañías a aumentar el material móvil, pues le es imposible hacerlo.

La Compañía francesa del Midi se niega a aceptar las facturaciones por falta de material.

Aun cuando las compañías españolas quisieran adquirir vagones no las sería posible hacerlo, pues como dato puede señalarse el de que la fábrica de Besain tiene comprometida toda su producción de vagones con el Gobierno francés.

Lo mismo ocurre con todas las fábricas españolas y extranjeras.

Sigue la sesión.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12.—Miércoles. Santa Cecilia virgen: Santos Filemon Mauro, Marcos y Esteban

CULTOS

En la S. L. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa a continuación Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y al final de la tarde procesiones, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente

En las Nieves y San Pedro al anochecer continúa el mes de Animas

En la Santa continúa la novena a San Juan de la Cruz. Por la mañana a las ocho misa rezada. Por la tarde a las cinco y media el ejercicio y sermón a cargo del Reverendo P. José Luis, carmelita.

La misa y oficio divino son de Santa Cecilia con rito doble y color blanco.

LIBROS Y REVISTAS

Tratado elemental de derecho político comparado. Teoría general del Estado moderno y su derecho constitucional, por Tomás Elorrieta y Artaza, Catedrático por oposición de Derecho político español comparado con el extranjero en Salamanca (Volumen XVIII de la «Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros.») Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 4 duplicado. Madrid, 1916. Un volumen en 4.º de 283 páginas; 7 pesetas en Madrid y 7'50 en provincias.

Examina el autor la naturaleza del Estado, sus elementos constitutivos, sus fines y sus medios, refiriéndose solamente a las doctrinas que ejercen una influencia positiva en la legislación moderna ó en la vida política, conteniendo interesantes capítulos sobre el Estado, la Nación, el territorio, la soberanía, los fines, el socialismo y el intervencionismo, el imperialismo, los medios económicos, el Ejército, el derecho constitucional, la libertad individual, la división de poderes, el Parlamento, el Poder ejecutivo, el Poder judicial, el parlamentarismo y el sistema imperial, el régimen político de España, la Monarquía y la República, el unitarismo y el federalismo, los funcionarios públicos, organización municipal y los partidos políticos, que hacen del libro el ejemplar más moderno é interesante en estas cuestiones.

SECCION MERCANTIL

Avila 18 de Noviembre de 1916 Precio de los Sres. Porres y de Diego, HARINAS.

Extra a 51 peseta. Primera S. a 50 id. Primera P. a 49 id. Precisa a 48 id. Segunda P. a 45'50 id. Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS Trigo a 62 reales las 94 libras. HARINAS Marca Armiño a 51 pesetas el saco de 100 kilos Idem Nieve a 50 id. Idem Cisne a 49 id. Idem Marfil a 48 id. Idem Plata a 47 id.

En la fábrica de Santa Teresa. TRIGOS Trigo de 60 a 62 reales, tanega. Centeno a 50 id.

HARINAS S. T. a 51 pesetas los 100 kilos, T. T. a 50 id. T. a 49 id. X a 48 id. X. X. a 40 id.

PIENSOS Harinilla a 25 pesetas los 100 kilos. Tercera baja a 25 id. Tipo N. a 20 id. Idem S. a 20 id. Idem id. id. C. a 20

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte.—18. Trigo entrada 500 fanegas vendiéndose de 64 a 66 reales fanega. Cebada 150 de 40 a 41 id. Centeno 30 de 51 a 52 id. Algarrobas 200 de 52 a 53 id. Guisantes 150 de 54 a 55. Harina de 1.ª a 23 rs. arroba. Idem de 2.ª a 22 id. Idem de 3.ª a 21 id. Hay ofertas de trigo a 66 reales fanega. Pagan a 64. Compras animadas y en alza en todos los granos. Tiempo frio y de hielos. Aspecto de los campos van muy avanzadas las faenas de la sementera habiendolas terminado en algunos puntos

Cantalapiedra.—18. Trigo entrada 2600 fanegas vendiéndose de 65 a 66 las 94 libras. Centeno 40 de 49 a 50 las 92 id. Cebada 70 de 39 a 40 la fanega. Algarrobas 130 de 51 a 52 id. Harina de 1.ª a 23 reales arroba. Idem de 2.ª a 22 id. Idem de 3.ª a 21 id. Compras en general sostenidas. Tiempo bueno. Aspecto de los campos mejorando con las lluvias.

Arévalo.—18. Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido: Trigo de 65 a 67 reales las 94 libras. 38'30-48'14 pesetas los 100 kilogramos. Centeno de 51 a 52 reales las 96 libras 30'80 pesetas los 100 kilogramos. Cebada de 41 a 42 reales las 70 libras a 3'82-32'60 pesetas los 100 kilogramos. Algarrobas de 51 a 52 reales las 94 libras 29'49 pesetas los 100 kilogramos. Calcúlase la entrada de trigo a 1.000 fanegas. Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Arenas de San Pedro 14. Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes: Trigo a 17'5 pesetas los 55 litros. Cebada a 17 id. los 55 id. Harina de trigo a 5'75 id., los 11'5 kilogramos. Carne de vaca añojo a 2'20 id. Carne de cerdo desde 2 id. Carne de cabra, 1'0 id. Carne de cordero a 1'30 id. Vino desde 5 id., los 16 litros. Castañas a 5 id., los 55 litros. Huevos a 1'50 id. docena.

SE ARRIENDAN PASTOS

Razón en la Administración de este periódico.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el día 22 de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de dos a cuatro en su Instituto, Montera 38, primer piso.

ES LA CERA MAS BRILLANTE Y PERMANENTE PARA LUSTRAR PISOS. LINOLEUM. MOBILES. MARMLES etc. KEROS

Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición de Génova

Fabricante JULIAN DIAZ GÜEMES Burgos. Quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de pastillas para lavar calzado y correa «SUCESOR DE DOMINGUEZ-VITORIA» «EL HUEVO» y «NUMANCIA» como igualmente el económico ENCAUSTICO «PASTA CERA BORC» siendo además Almacenista de toda clase de materias primas para el ramo de cerería y blanqueador de ceras en gran escala.

Unico punto de venta en Avila: COOPERATIVA CIVICO MILITAR

La Española

Gran casa para viajeros

ZENDRERA 11. AVILA.

Lo más céntrico de la población y del comercio. Buenas habitaciones, excelente trato y economía es lo que encontrará el viajero que visite esta casa. Coche a todos los trenes.

PENSION COMPLETA 4 PESETAS

Gran comedor. Cubierto de tres platos, dos postres, pan y vino 1,75 pesetas.

NUEVO INVENTO AMERICANO

Lo constituye la moderna «SMITH PREMIER» número 10, visible, con sus innumerables adelantos y ven ajas que son la admiración de todos los inteligentes en máquinas de escribir.

S. M. el Rey ha adquirido una y el ex sultán Muley-Hafid, ha adquirido otra.

Pídase catálogo ilustrado a la Delegación de Smith Premier Typewriter C.º Calle Universidad 106.—Apartado de Correos número 335. BARCELONA.

CARBURO DE CALCIO

Desde 0'45 pts. kilo Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

PARA TODOS NUESTROS LECTORES CUPON REGALO «EL DIARIO DE AVILA» deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 x 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 x 65. Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos 4,55 pesetas por dicho concepto acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación. Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más. DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de «EL DIARIO DE AVILA»

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNIVERSAL

Gran Sastrosía de militar y paicans

Eugenio Martín Gil

Reyes Católicos

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 25 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pelizas confección esmerada y facilidades para el pago

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

Reyes Católicos

Eugenio Martín

La Unión y el Pénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

en

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

62 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcazar n.º 5, 2.º derrech

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente á las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios casi frente á los almacenes de El Siglo.



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS DE CONSTANTINO DE LINARES EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, siendo mayores de ochenta arrobas. De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'92 De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, . . . 4'10 De veinte á treinta arrobas, . . . á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba. . . 4'18 De quince á veinte arrobas, . . . á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba. . . 4'26 De diez á quince arrobas, . . . á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba. . . 4'35 De seis á diez arrobas, . . . á CINCUENTA pts. la arroba. 4'35 De cuatro á seis arrobas, . . . á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. . . 4'5 De una á cuatro arrobas, . . . á SESENTA Y CINCO pts. la arroba. . . 5'00

Las campanas viejas de bronce se abonan á veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añade á las nuevas campanas le abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaca, etc.

Diríjase á D. CONSTANTINO DE LINARES. Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para San ta Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova (facultativa) el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes á Manila, saliendo los vapores de Barcelona en las siguientes fechas: 30 de Agosto, 13 de Octubre y 26 de Noviembre para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (puertos facultativos), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluidas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander Gijón Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina á la Gran Vía)

PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS, ASMA, TOS

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULEO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARGOS

	Faquetes de PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 16 y 24 1,26, 1,50, 1,75, 2, y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia.	400	14 y 16 1,30, 1,75, 2, y 2,50
3.ª marca: Chocolate económica.	350	14 y 16 1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Potes abonados, desde 100 paquetes, hasta la emisión más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarros de ensayo desde 50 paquetes. Al detall. Principales distribuidores:

EL HOGAR Y LA MODA
Es la publicación más útil y más económica del mundo
Cada ocho días reparte:

- Un periódico de modas.
 - Un pliego de un Diccionario enciclopédico.
 - Un pliego de una Historia de España.
 - Un pliego de una Novela fina, interesante y moral.
- 16 PLIEGOS AL MES 2 REALES!**
Se admiten suscripciones en la Administración de

EL DIARIO DE AVILA
Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar.»

¿Ha probado usted Cafeona?
Si no es así, pídale en el BAR ANDALUZ, y lo preferirá á ningún otro licor.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!
DE
Las Maravillas de España
La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental
5 ÁLBUMS PUBLICADOS
MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE
ACABA DE PUBLICARSE
GALICIA Y ASTURIAS } VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, QUÓN
De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléf. S 90.
PRECIO: MADRID, 3 pías. PROVINCIAS, 3,50 pías. cada álbum.